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Србија је данас ледина где чобан влада а становници су отприлике стадо, каже новинар
ББЦ Слободан Ступар који пита - како округли сто може да реши питање неслободних
медија? Говорећи о захтеву СзС за променом састава РЕМ, новинарка Гордана Суша
каже да то тело Скупштина бира и да може да га смени, додајући да је Горан Весић
(СНС) обмануо јавност.

  

  

Представници новинских удружења који су говорили на округлом столу на Факултету
политичких наука указали су на неравноправан третман медија на тржишту и пораст
претњи према новинарима. Кад су се врата, након политичке расправе, отворила,
показало се да договора нема, али и тешко да ће бити када су медији у питању. СзС је
затражио промену састава РЕМ и дао рок до 15. септембра.

  

Новинарка и бивша чланица Савета РРА (претходница садашњег РЕМ) Гордана Суша
каже да су организатори, у чију добру намеру каже да не сумња, добрим делом криви
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што у старту нису позвали два најрелевантнија медијска удружења. Друго, та прича да
све треба да иде иза заворених врата, са НВО која се залаже за отворено друштво,
изазвала је читаву буру, додаје. Сви су остали закопани на неким својим местима,
оцењује гошћа Н1. Међутим, каже да је била изненађена пристојним одговарањем
Владимира Орлића (СНС). Да је тако разговарао у Скупштини, додаје, вероватно је
опозиција не би бојкотовала. За разлику од њега, Весић је супротно говорио, примећује
Суша.

  

"Оно што се показало је да је то била шарада површности... Јер Весић, који се ухвати за
једну реченицу из извештаја ЦРТЕ, која је једна изузетна НВО, криво је интепретирајући
и створивши у јавности осећање да РЕМ, као независно тело, може искључиво само себе
да смењује - то је обмањивање јавности, чиста лаж", навела је Суша која пита зашто до
сада нису три члана допуњена.

  

Суша оцењује да овај Савет РЕМ-а, после три године "пуног урушавања комплетне
институције", у којој цела јавност зна да они не раде посао, још је у фебруару променио
правила, да би Вучићева медијска сцена могла да ради шта хоће.

  

"Скупштина бира, скупштина има право и да смени. Ако има добре воље, та иста
скупштина може да изађе у сусрет, да понови процедуре, да позове овлашћене
предлагаче, па бар да се нешто промени", каже Суша. А констатује да ће се нешто
променити кад дођу нови људи који ће схватити шта се десило претходницима, па ће се
и мало одговорније понашати.

  

"Све независне институције, које је муком стварала бивша власт, уништене су, једна до
једне и то је државни пројекат ове власти", оцењује Суша. Наводи да независне
институције јесу добиле велика овлашћења, али да дуготрајно треба регулисати
одговорност људи који раде у њима, да она буде јасна и законски кажњива.

  
  

И кад имате тако седам година један процес којем се нико није противио - одузимању
свих тих институција, сада правите неки округли сто... Округли сто је могао да буде као
у Гдањску - округли сто у коме се договара предаја власти
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Дугогодишњи новинар ББЦ-ја Слободан Ступар, осврћући се на округли сто, каже да је
његово мишљење да је све поприлично под знаком питања па и такви разговори - из
простог разлога што Србија, према његовом мишљењу, више није демократска држава.
"...Што су окупиране све демократске институције, што је владар на сцени, а не
председник, што судства и полиције нема, јер су то групе које раде по диктату... И кад
имате тако седам година један процес којем се нико није противио - одузимању свих тих
институција, сада правите неки округли сто... Округли сто је могао да буде као у
Гдањску, округли сто у коме се договара предаја власти"

  

Србија је данас ледина где чобан влада, а становници су отприлике стадо, каже Ступар.

  

На констатацију да је власт ипак пристала на преговоре, Ступар каже да је то зато што
су "ови што су их довели на власт лепо замоилили - 'ајде сада изигравајте мало
демократију, као округли сто, па ће бити неки избори... Непријатно је и Американцима и
Европљанинма, они су довели Вучића да им заврши посао, док он не заврши посао, овде
нема ничега".

  

Ступар, упитан о бојкоту избора, каже да ако он буде апсолутан, то ће бити велики
проблем за Вучића. "Он мора да фингира неку демократију. Ако направи на овим
изборима то што он замишља да уради - да потуче опозицију, да је згази, да је нема -
отворио је себи проблем", закључује Ступар.

  

Они, како наводи Ступар, инсистирају на форми, а садржај је "заврши нам Косово и још
нешто".

  

Имамо овде један инсталиран систем у ком је човеку дато право да на домаћем плану
ради све изузев да прави концентрационе логоре и да стреља, и све друго је дозвољено
и то је јако опасно и бојим се да ћемо доћи у ситуацију да ће једног момента свака прича
о било каквом разговору бити излишна и да ће се појавити нека варница да све постане
много озбиљније, додаје Ступар.

  

Суша наводи да треба одати признање прошлој власти која је изградила демократске
институције које су контролисале и њу. Додаје да је  претходна власт спроводила
поштене изборе и да је на тим поштеним изборима власт своју и изгубила. "Е онда су
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дошли ови који су све то што је контролно, које се тиче контроле њих и њиховог начина
владања, укинули и сада то држе, под прилично незаинтересованим ставом Европе",
додаје Суша.

  

Како округли сто може да реши питање неслободних медија, пита Ступар и додаје: "Не
може. Па није ваљда луд да да РТС, губи власт моментално... Правите округли сто где
ће он кобајаги да довољно да и опозицији - па неће никад, без велике силе".

  

Суша: Нигде на свету нема да држава финансира таблоиде

  

Упитана о унапређењу стања у медијима, Суша каже да када би се примењивали
постојећи закони, све би било колико-толико упристојено. Додаје да је све то ова власт
урушила. "Опозиција не тражи ништа више од онога што овде већ не постоји и што може
врло брзо да се уради за шест месеци".

  

Она подсећа да се две трећине грађана Србије информише, а тако и контролише, преко
телевизије и таблоида. "РЕМ је изузетно важан јер би требало да контролише
електронске медије, а кључна улога РЕМ-а сада у овој фази јесте плурализам -
различита мишљења... Где има различитих мишљења", пита Суша.

  

Основна ствар које треба да се придржавају сви електронски медији је балансирано
извештавање и доступоност свих релевантних мишљења, ако хоће да се баве
информативним програмом, наводи Суша.

  

Ступар каже - замислите ситуацију да постоји неки други састав РЕМ-а и да он донесе
одлуку да се РТС и ПИНК кажњавају. "У року од 48 сата били би сви смењени, о чему ми
причамо, какав РЕМ, зна се где је центар моћи", наводи Ступар.

  

Суша истиче да је направљен софтвер, у коме на државну кампању у којој се користе
државни ресусри може да се реагује у року од једног дана. За тај дан можете да имате
податке колико је Вучић присутан у односу на друга мишљења, и не само он него и
његови истомишљеници, додаје.
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То да држава финансира таблоиде, то нигде на свету нема, наглашава Суша.

  

Ступар каже да све" зависи од владара, владар у доброј мери зависи од спољних
фактора". Вучић кад заврши причу око Косова, мораће да уведе Србију у ЕУ и НАТО
пакт, каже Ступар који наводи и да није сигуран да ли ће баш он (Вучић) бити тај.
Мислим да ће он ускоро бити потрошен човек и да не може на дужи рок да буде решење
за Запад, додаје.

    

"СзС мало пожурио"

  

Председавајући Савеза за Србију Небојша Зеленовић изјавио је после трећег округлог
стола о изборним условима на ФПН-у, да власт има рок до 15. септембра да се у
Скупштини изабере нови састав РЕМ-а, или ће у супротном СзС бојкотовати предстојеће
изборе.

  

Суша је мишљења да су мало пожурили.

  
  

Није тог "жутог Бујошевића" што Вучић стално прича, изабрала она власт - него његова

    

"Требало је да дају шансу екипи која све то организује и да се мало боље разоткрију
представници власти из чијих излагања је мени потпуно јасно да ће на неке маргиналне
ствари пристајати, као на та три члана, која је требало да изаберу још пре три године, а
зашто нису - то знају они. Они да имају вољу политичку, они апсолутно могу да смене
РЕМ по постојећој процедури изаберу, на основу овлашћених предлагача, да предложе
нови састав. Онда РЕМ треба да бира Управни одбор, а УО новог директора РТС, коме
је (Драгану Бујошевићу) узгред већ истекао мандат и ради на продужетку. И није га, тог
"жутог" што Вучић стално прича, изабрала она власт, него његова. Вучић га је изабрао
2015. И то вам је исто стално пласирање фејк њузова на које смо се већ навикли и у које
добар део популације у Србији верује, јер им је то једино средство информисања",
наводи Суша.
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(Н1)
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